

# Hasiče prověřil únik čpavku

Do cvičení v Uničově se včera zapojili také záchranáři, policisté a stovky komparzistů



**TEST.** Do cvičení na uničovském zimním stadionu se včera zapojilo přibližně padesát hasičů. Diváků bylo šest stovek. Foto: Deník/Jiří Kopáč

PAVLA KUBIŠTOVÁ

**Uničov** – Porucha na chladičím zařízení zimního stadionu v Uničově. Do vzduchu unikl nebezpečný čpavek. Šest set lidí bylo evakuováno z budovy, tři zůstali uvnitř. Tak vypadalo zadání, které včera o půl desáté ráno dostali hasiči a další složky integrovaného záchranného systému. Nešlo naštěstí o skutečnou katastrofu, ale o cvičení, které mělo prověřit připravenost hasičů, ale i pořadatelů.

Diváky představovalo na šest stovek žáků a studentů uničovských škol. „Uvnitř jsme byli už od půl deváté, a to asi hodinu. Potom vyhlásili evakuaci z technických důvodů a museli jsme opustit budovu,“ poznamenal Martin Pořízek, student třetího ročníku Střední průmyslové školy a Obchodní akademie Uničov. Evakuaci studentů před budovou akce teprve začala. Jakmile linka 112 přijala

hlášení, začali se k výjezdu chystat hasiči. Přijíždět museli po větru, aby je nezasáhl oblak unikajícího plynu, který je lehčí než vzduch. První na místo dorazila jednotka z Uničova, chvíli po ní přijeli hasiči z Lítovle a Olomouce. Do akce se zapojilo i jedenáct uničovských dobrovolných hasičů. „Celkový počet zasahujících hasičů je přibližně padesát osob,“ sdělila mluvčí hasičského záchranného sboru Vladimíra Hacsiková.

## Protichemické obleky

Zatímco se hasiči oblékali do speciálních žlutých protichemických obleků, jejich kolegové postavili před zimním stadionem dekontaminační jednotku – nafukovací stan, ve kterém čekala sprcha na všechny, co se budou vracet z nebezpečné zóny.

„Figuranti, kteří hrají zraněné, jsou celkem tři. Dva se

nacházejí u šaten, jeden u zásobníku amoniaku,“ řekla Hacsiková.

To však zasahující předem nevěděli. „Prošli jsme zimní stadion a u šaten jsme našli dvě osoby. Jednu z nich jsme vynesli ven. Pro další šli naši kolegové,“ popsal Bronislav Aigl, když se venku vyslékal z protichemického obleku. „Je v tom dost horko a samozřejmě pohyb je trochu omezený,“ poznamenal. Osprchovat se v dekontaminačním boxu museli všichni zachránění lidé, které si poté přebrali zdravotníci.

„Je to tu rozdělené na čtyři úseky plus dekontaminační stanoviště. Každý má svého velitele. Kromě hasičů jsou tu i policisté, zdravotnická záchranná služba, zástupci pořadatelů a zasedá krizový štáb města,“ uvedl velitel zásahu Jaroslav Sita.

Kdyby totiž šlo o skutečnou havárii, amoniak by mohl ohrozit i obyvatelé žijící v oko-

lí. Pracovníci z životního prostředí by také museli řešit únik nebezpečných látek do kanalizace. „Při cvičení se snažíme vycházet co nejvíce z reálného života. Odlišnosti tu samozřejmě jsou. Například při skutečném zásahu by tu byl větší počet lidí i parkujících aut u areálu. V tomto případě byli studenti předem poučeni, věděli, co mají dělat,“ porovnal vedoucí cvičení Petr Ošlejšek. Zda si už na místě všiml něčeho, co budou muset hasiči zlepšit, prozradit nechtěl. „Po cvičení se všichni sejdeme a vyhodnotíme. Vždycky je co zlepšovat,“ podotkl.

Akci, která skončila v jedenáct hodin, sledovalo několik stovek lidí. Školáci dostali dopolední volno, aby se jí mohli zúčastnit v roli evakuovaných diváků. „Je to dobrý. Jednou určitě budu taky takhle zachraňovat,“ zhodnotil malý hasič Martin Ostravský ze třídy ZŠ Haškova.